

Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΜΟΔΑ

ΤΑ ΚΟΜΨΑ ΚΟΡΙΤΣΑΚΙΑ

Η μόδα για τα κοριτσάκια επηρεάζεται εν μέρει από την γυναικεία μόδα, αλλά εκείνο που ιδιαιτέρως την χαρακτηρίζει είναι η απλότητα.

Το πρακτικότερο είδος κοστουμιού είναι τα ντε-πκές, που έχουν τη ζακέττα λίγο μακρύτερη για κοριτσάκια μεγαλύτερα των 12 ετών. Η φούστα γίνεται ίσια λίγο κορσελέ επάνω, με τη βοήθεια ενός άμπιεσμών, για δε τα πλέον άμπιγιέ φορέματα ή φούστα γίνεται αν φόρμ. Μη λησμονούμε όμως ότι η κουπ αν φόρμ ξεχειλώνει εύκολα, ώστε πρέπει να γίνεται μόνον αν το ύφασμα είναι τέτοιο που να μη διευκολύνει το ξεχειλωμα.

Τα μανίκια, ακολουθώντας τη μόδα των κυριών, παρουσιάζουν και αυτά την μεγαλύτερη ποικιλία. Άλλοτε είναι μακρὰ κι' άλλοτε σταματούν εις τους αγκώνους. Βλέπουμε ακόμη και ζακέττες με μανίκια κοντά.

Τα επίσημα φορεματάκια γίνονται με μανίκια ακόμη πιο κοντά: δυο φούσκες επάνω ψηλά που αρχίζουν τα μπράτσα κι' αυτό είναι όλο. Τα φορεματάκια αυτά γίνονται από ταφτά, φουλάρι, κρέπ-ντε-σιν, κρέπ μαροκαίν. Έννοείται όμως αν τα κοριτσάκια δεν πηγαίνουν «στον κόσμο», είναι έντελως περιττό να τα αιχμαλωτίζουμε μέσα στα μεταξωτά αυτά, όταν χιλιά δυο άλλα ύφασματα είναι τόσο πιο ταιριστά με την ηλικία τους και πρό πάντων πολύ πιο πρακτικά, γιατί πλύνονται και σιδερώνονται με την μεγαλύτερη ευκολία.

Έκείνο που συλλογίζουμε για το καλοκαίρι, είναι λινα φορεματάκια σε διάφορα χρώματα, βατιστούλες, θουαλάζ. Αυτά όλα και δροσερά είναι και εύκολα στο πλύσιμο και το σιδέρωμα. Τα καταλληλότερα χρώματα είναι τα ανοικτά με προτίμησιν προς τα μπλέ, ροζ και μαίς. Συνηθίζονται όμως πολύ και τα σκωτσέζικα σε χρώματα μπλέ, κίτρινο και άσπρο ή πράσινο, ροζ και λευκό. Το σκωτσέζικο υπήρξε πάντοτε το ιδεώδες ύφασμα για φορέματα παιδικά. Συναγωνίζεται πάντοτε τα ύφασματα που χρησιμοποιούνται για ναυτικά φουστανάκια. Γιατί τόσο τα ναυτικά κοστουμια, όσον και τα φορέματα τα σκωτσέζικα, είναι εξ ίσου ένδεδειγμένο ντύσιμο για κοριτσάκια. Αν ρωτάτε και για καπέλλα, έχουν καταργηθή τελείως και τα κοριτσάκια ελα αφήνουν τα μαλλιά τους ελεύθερα ν' ανεμίζουν. Άλλως τε όπως σας δείχνει το σκίτσο μας, τα κτενίσματα για τα κοριτσάκια είναι τόσο όμορφα και παρουσιάζουν τέτοια ποικιλία, ώστε δεν πρέπει να κρύβονται από τα καπέλλα. Σας εξηγοῦμε πῶς γίνονται τα δυο ωραιότατα κτενίσματα που δείχνει το σκίτσο μας: "Όταν τα μαλλιά είναι κοντά και θέλουμε να κάμουμε το κτενίσμα που δείχνουν ή εικόνες (έμπρός και πίσω) κάνουμε στα μαλλιά ένα χάρισμα, αρχίζοντας από το ένα αυτί και τελειώνοντας στο άλλο και τα μαλλιά που μένουν πίσω τα τυλίγουμε σε δυο μαμπιγ-



κουντι, στῶν ὁποίων τις ἄκρες στερεώνουμε ἕνα βελούδο μαῦρο (ιδεὲ τὸ σχέδιο Α). Ἀφοῦ τυλίξουμε τὰ μαλλιά στερεώνουμε τὸ βελούδο, δένοντας ἐπάνω φιόγκο, ὅπως δείχνει ἡ εἰκὼν Ι. Μὲ τὰ μαλλιά τὰ μπροστινὰ κάμουμε ἀνά δύο μπουκλίτσες δεξιὰ κι' ἀριστερὰ καὶ τὸ κτενίσμα ἔγινε.

Τὸ κτενίσμα τῶν εἰκόνων ΙΙ (έμπρός καὶ πίσω) εἶνε γιὰ μεγαλύτερα κοριτσάκια που ἔχουν μαλλιά μακρὰ. Γίνεται με τὴν βοήθεια μιᾶς μπαρέττας, τὴν ὁποῖαν συγκρατοῦμε στὸ κεφάλι με λάστιχο (ιδεὲ τὸ σχέδιο Β) καὶ τις ἄκρες τῶν μαλλιῶν τις φέρνουμε στὸ πλάι, τις δένουμε με ἕνα φιόγκο καὶ τις κάμουμε 3 — 4 μπουκλές. Εἶνε κτενίσμα πολὺ ἀπλὸ καὶ συγχρόνως χαριτωμένο.

Σὲ παλιὰ ἐποχὴ, μετὰ τὰ κτενίσματα που ἐξηγοῦμε πάρα πάνω, ἀκολουθοῦσε τὸ κτενίσμα «κατωγκάν», τὸ ὁποῖον ἦτο ἀρκετὰ ὡμορφο γιὰ κορίτσια 16 — 18 ἐτῶν, ἀλλὰ τώρα μετὰ τὰ κομμένα μαλλιά

κατηργήθη. Ὄταν φθάσῃ ἡ ἡλικία νὰ περάσωμε ἀπὸ τὰ κτενίσματα που δείχνουμε σὲ μεγαλύτερο κτενίσμα, ἡ Μόδα παρουσιάζει χιλιάς δυο τρόπους κτενισμάτων, που δὲν ἔχουν καμιά σχέσι μετὰ τὸ παλιὸ «κατωγκάν», μὰ που δὲν εἶνε γι' αὐτὸ λιγώτερο χαριτωμένα.

Πάντως ἐκείνο που συλλογίζουμε εἶνε νὰ μὴ κάνουν τὰ κορίτσια κτενίσματα που κάνουν ἡ μεγάλες κυρίες, γιὰτί οὔτε στὴν ἡλικία τους ταιριάζουν, οὔτε στὸ ἐν γένει ντύσιμό τους.

Δὲν πρέπει ν' ἀπομακρύνονται ποτὲ ἀπὸ τὴν ἡλικία τους, διότι ὅσο εἶνε γελοῖο οἱ μεγάλοι νὰ νεάζουν, ἄλλο τόσο εἶνε γελοῖο καὶ οἱ μικροὶ νὰ κάνουν ντυσίματα ἢ κτενίσματα μεγαλίστικα που εἶνε ἀνάρμοστα μετὰ τὴν ἐμφάνισί τους.

Ἐπίσης εἶνε πολὺ ἀσχημὴ καὶ ἀντιαισθητικὴ ἡ συνήθεια που ἔχουν μερικοὶ γονεῖς νὰ ντύνουν τ' ἀγόρια ὡς κορίτσια καὶ τὰ κορίτσια ὡς ἀγόρια.

Τὸ ἀγοράκι ἀπὸ 4 χρόνων πρέπει ν' ἀντικαθιστᾷ τις φουστίτσες με παντελονάκια, τὰ δὲ μαλλάκια του θὰ κόβονται κοντὰ, ὅπως ταιριάζει σ' ἕνα ἀγόρι. Γελοῖο εἶνε ἐπίσης ν' ἀφήνωμε στ' ἀγοράκια μαλλιά μακρὰ ὅταν περάσουν τὰ δύο ἢ τρία τους χρόνια...

Κάποτε, σὲ ἐξαιρετικὲς περιστάσεις, μπορεῖ νὰ παραταθῇ κάπως τὸ κόψιμο τῶν μαλλιῶν, ἀλλὰ ἄς ἔχουν ὑπ' ὄψιν οἱ γονεῖς ὅτι ἀγοράκι με παντελονάκι καὶ με μακρὰ μαλλιά — ὅσο καὶ ἂν εἶνε ὡραία — παρουσιάζει γελοῖον θέαμα.

Σήμερα πλέον κι' αὐτὰ τὰ κοριτσάκια ἀγοροφέρνουν. Καὶ τοὺς πηγαίνουν τόσο τὰ ἀγορίστικα κουρευμένα μαλλιά! Ὅσο δὲν πηγαίνουν στὰ ἀγοράκια τὰ κοριτσάκια.

Ἄς τὸ ἔχουν ὑπ' ὄψιν τῶν αὐτῶν ἢ φιλάρεσκες μητέρες.

Fig. 1 dos.

